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Χρηματοοικονομική Ανάλυση των Επιχειρήσεων μέσω δεικτών

Χρηματοοικονομική Ανάλυση:  Μελέτη της Χρηματοοικονομικής «υγείας» μιας 

επιχείρησης  

Σκοπός της είναι ο προσδιορισμός των δυνατών και αδύνατων σημείων της επιχείρησης 

και η διαπίστωση του κατά πόσο είναι χρηματοοικονομικά ισχυρή και επικερδής.



Χρηματοοικονομική Ανάλυση των Επιχειρήσεων μέσω δεικτών

Μεθοδολογική Προσέγγιση : Χρήση και μελέτη Δεικτών

➢ Συμπεριφορά του ίδιου δείκτη χρονολογικά

➢ Σύγκριση δείκτη με τον αντίστοιχο του κλάδου

➢ Σύγκριση δεικτών με αντίστοιχους ανταγωνιστών χρονολογικά

Επεξεργασία Δεδομένων : 

▪ Ισολογισμός, 

▪ Κ.Α.Χ, Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως

▪ Άλλες πληροφορίες (αποσβέσεις, τιμή μετοχής, κλπ.)



Χρηματοοικονομική Ανάλυση των Επιχειρήσεων μέσω δεικτών

Χρηματοοικονομικοί Δείκτες

▪ Δείκτες Χρηματοοικονομικής Μόχλευσης & Περιουσιακής Διάρθρωσης

▪ Δείκτες Ρευστότητας

▪ Δείκτες Απόδοσης ή Αποτελέσματος

▪ Δείκτες Δραστηριότητας

▪ Δείκτες Αγοραίας Αξίας ή Αποτίμησης



Παράδειγμα Ισολογισμοί 2001 2002



Παράδειγμα Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2002



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & Εγκαταστάσεις 4.460 Ίδια Κεφάλαια και αποθεματικά 4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων Υποχρεώσεων 3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία 170

Σύνολο Κυκλοφορόντος Ενεργητικού 5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002



Δείκτες Ρευστότητας

Οι δείκτες ρευστότητας μετρούν την ικανότητα της επιχείρησης να αντιμετωπίσει τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. 

Η χρηματοοικονομική θέση της επιχείρησης θεωρείται ότι είναι ισχυρή, όταν η επιχείρηση 

έχει την ικανότητα να εξυπηρετεί απρόσκοπτα τους βραχυπρόθεσμους πιστωτές της και 

διατηρεί συνθήκες οι οποίες της εξασφαλίζουν την ευνοϊκή πιστοληπτική της κατάσταση.



Δείκτες Ρευστότητας



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & Εγκαταστάσεις 4.460 Ίδια Κεφάλαια και αποθεματικά 4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων 
Υποχρεώσεων

3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία 170

Σύνολο Κυκλοφορόντος 
Ενεργητικού

5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002

Δείκτης Κεφαλαίου Κίνησης:

Κεφάλαιο Κίνησης = Κυκλοφορούν Ενεργητικό – Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις = 
= 5.500               – 2.348                            = 3.152 

Κεφάλ𝛼𝜄𝜊 Κί𝜈𝜂𝜎𝜂𝜍

Συνολο Ενεργητικού
=

=
3.152

10,386
* 100 =

= 0,303485 * 100 = 30,3 % 

Δείκτες Ρευστότητας
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Δείκτες Ρευστότητας



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & Εγκαταστάσεις 4.460 Ίδια Κεφάλαια και αποθεματικά 4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων 
Υποχρεώσεων

3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία 170

Σύνολο Κυκλοφορόντος 
Ενεργητικού

5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας

Κυκλοφορούν Ενεργητικό

Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις
=

=
5.550

2,348
* 100 =

= 2,3428 * 100 = 234,28 % 

Δείκτες Ρευστότητας

Ο δείκτης αυτός πρέπει να λαμβάνει τιμές > 1. Όσο πιο μεγάλος ο δείκτης τόσο μεγαλύτερο το «περιθώριο 

ασφάλειας» των βραχυπρόθεσμων δανειστών της επιχείρησης. Ένας δείκτης 2 θεωρείται πολύ καλός



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & Εγκαταστάσεις 4.460 Ίδια Κεφάλαια και αποθεματικά 4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων 
Υποχρεώσεων

3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία 170

Σύνολο Κυκλοφορόντος 
Ενεργητικού

5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002

«Άμεσα» Χρηματικά διαθέσιμα = Κυκλοφορούν Ενεργητικό  – Αποθέματα = 
=          5.500          – 2.540       = 2.960 

Δείκτες Ρευστότητας

"Αμεσα" Χρηματικά Διαθέσιμα

Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις
=

=
2.960

2,348
* 100 =

= 1,26065 * 100 = 126,06 % 

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας

Ο δείκτης αυτός θεωρείται 
ικανοποιητικός όταν λαμβάνει τιμές > 1
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Δείκτες Ρευστότητας



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & Εγκαταστάσεις 4.460 Ίδια Κεφάλαια και 
αποθεματικά 

4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων 
Υποχρεώσεων

3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία 170

Σύνολο Κυκλοφορόντος 
Ενεργητικού

5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002

Δείκτης Μετρητών

Χρηματικά Διαθέσιμα

Συνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού

=

=
166

5.500
* 100 =

= 0,03182 * 100 = 3,182 % 

Δείκτες Ρευστότητας



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & 
Εγκαταστάσεις

4.460 Ίδια Κεφάλαια και 
αποθεματικά 

4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων 
Υποχρεώσεων

3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά 
Στοιχεία

170

Σύνολο Κυκλοφορόντος 
Ενεργητικού

5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002

Μέση Διάρκεια Αποπληρωμής 
Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων

Βραχυχρόνιες Υποχρ −Ρευ𝜎𝜏𝛼 Διαθ.

Αποσβέσεις + Καθαρά Κέρδη
* 365 

=

=
2348 − 166

478+496
* 365 =  

2.182

974
* 365 =

= 2,24025 * 365 = 817,69 ή 2 έτη & 3 μήνες

Δείκτες Ρευστότητας

Ο δείκτης αυτός δίνει τον αριθμό των ημερών 
που χρειάζονται για την αποπληρωμή των 
καθαρών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Εξοπλισμός & 
Εγκαταστάσεις

4.460 Ίδια Κεφάλαια και 
αποθεματικά 

4.914

Λοιπά Πάγια 426

Σύνολο Παγίων 4.886 Μακροπρόθεσμα Δάνεια 2.074

Λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1.050

Μετρητά και Λογ. Όψεως 166 Σύνολο Μακροχρόνιων 
Υποχρεώσεων

3.124

Απαιτήσεις - Πελάτες 2.624

Αποθέματα 2.540 Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

2.348

Λοιπά Κυκλοφοριακά 
Στοιχεία

170

Σύνολο Κυκλοφορόντος 
Ενεργητικού

5.550

Σύνολο Ενεργητικού 10.386 Σύνολο Παθητικού 10.386

Ισολογισμός 2002

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Κεφαλαίου Κίνησης

Κεφάλαιο Κίνησης.

Πωλήσεις
=

=
3.152

17.378
= 0,181379 = 18,13 %

Δείκτες Ρευστότητας

Κεφάλαιο Κίνησης = Κυκλοφορούν Ενεργητικό – Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις = 
= 5.500               – 2.348                            = 3.152 
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Όλοι οι Δείκτες Ρευστότητας

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Κεφαλαίου Κίνησης

Κεφάλαιο Κίνησης.

Πωλήσεις
=

Κεφάλαιο Κίνησης = Κυκλοφορούν Ενεργητικό – Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις

Μέση Διάρκεια Αποπληρωμής 
Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων

Βραχυχρόνιες Υποχρ −Ρευ𝜎𝜏𝛼 Διαθ.

Αποσβέσεις + Καθαρά Κέρδη
* 365 

Δείκτης Μετρητών

Χρηματικά Διαθέσιμα

Συνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού

"Αμεσα" Χρηματικά Διαθέσιμα

Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας

Δείκτης Κεφαλαίου Κίνησης

Κεφάλ𝛼𝜄𝜊 Κί𝜈𝜂𝜎𝜂𝜍

Συνολο Ενεργητικού

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας

Κυκλοφορούν Ενεργητικό

Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις

«Άμεσα» Χρηματικά διαθέσιμα = Κυκλοφορούν Ενεργητικό  – Αποθέματα

1

2

3



Δείκτες Απόδοσης

Οι δείκτες απόδοσης δείχνουν το πόσο αποτελεσματικά λειτουργεί μια επιχείρηση.



Δείκτες Απόδοσης



Δείκτες ΑπόδοσηςΠαράδειγμα Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2002

Δείκτης Περιθωρίου Κέρδους

Καθαρό Κέρδος.

Πωλήσεις
* 100 = 

496

17.378
* 100 = 2,85% 
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Δείκτες ΑπόδοσηςΠαράδειγμα Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2002

Αποδοτικότητα Επενδεδυμένων Κεφαλαίων ή ROA (= Return On Assets)

Καθαρό Κέρδ𝜂 𝜋𝜌𝜊 𝜑ό𝜌𝜔𝜈 & 𝜏ό𝜅𝜔𝜈.

Συνολο Περιουσιακών Στοιχείων
* 100 = 

1304

10.386
* 100 = 12,56% 

Κέρδη Προ φόρων και τόκων =
EBITA = Earnings Before Interest & Taxes



Δείκτες Απόδοσης



Δείκτες ΑπόδοσηςΠαράδειγμα Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2002

Αποδοτικότητα Ίδιων Κεφαλαίων ή ROΕ (= Return On Equity)

Καθαρό Κέρδ𝜊𝜍

Καθαρή Θέση
* 100 = 

496

4.914
* 100 = 10,09%  

(Καθαρή θέση είναι τα ίδια κεφάλαια & αποθεματικά) 

Καθαρή θέση = Ίδια Κεφάλαια και αποθεματικά 4.914



Δείκτες Απόδοσης

Αποδοτικότητα Ίδιων Κεφαλαίων ή ROΕ (= Return On Equity)

Καθαρό Κέρδ𝜊𝜍

𝜧𝜺𝝈𝜼 Καθαρή Θέση
* 100 = 

496

4.750+ 4.914 /2
* 100 = 

496

4.832
∗ 100 = 10,26%  

Μέση Καθαρή θέση = Μέσος όρος αρχής και τέλους του έτους 2002

Ισολογισμός 
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Όλοι οι Δείκτες Απόδοσης

4

5

Δείκτης Περιθωρίου Κέρδους

Καθαρό Κέρδος.

Πωλήσεις
* 100

Αποδοτικότητα Επενδεδυμένων Κεφαλαίων
ή ROA (= Return On Assets)

Καθαρό Κέρδ𝜂 𝜋𝜌𝜊 𝜑ό𝜌𝜔𝜈 & 𝜏ό𝜅𝜔𝜈.

Συνολο Περιουσιακών Στοιχείων
* 100

Αποδοτικότητα Ίδιων Κεφαλαίων ή ROΕ (= Return On Equity)

Καθαρό Κέρδ𝜊𝜍

Καθαρή Θέση
* 100 (Καθαρή θέση = ίδια κεφάλαια & αποθεματικά) 



Δείκτες Δραστηριότητας

Οι δείκτες δραστηριότητας μετρούν τον βαθμό της αποτελεσματικής χρησιμοποίησης 

των διαφόρων κατηγοριών περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης.



Δείκτες Δραστηριότητας

=



Δείκτες ΔραστηριότηταςΙσολογισμός 

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων

Κ.Τ.Αποθ.= 
Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Αποθεμάτω𝜈
=  

17.378

3.028+2.540 /2
=   

17,378

2.784
= 6,24     (όχι %)  

Μέση Διάρκεια Πώλησης Αποθεμάτων  =  
365 Ημερες

𝟔,𝟐𝟒
= 58,5 ημέρες για να πωληθούν όλα τα αποθέματα 

Ο δείκτης αυτός δείχνει την 
ταχύτητα πώλησης των 
αποθεμάτων - εμπορευμάτων 
(και μετατροπής τους σε 
εισπρακτέους λογαριασμούς 
διαμέσου των πωλήσεων)

Δηλαδή σε ένα έτος έχουμε 6,24 φορές πώληση (γύρισμα) των αποθεμάτων 



Δείκτες Δραστηριότητας



Δείκτες ΔραστηριότηταςΙσολογισμός 

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Απαιτήσεων

Κ.Τ. Απ. =  
Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Απαιτήσεων
=  

17.378

2.408+2.624 /2
=   

17,378

2.516
= 6,91     (όχι %)  

Μέση Διάρκεια Είσπραξης Απαιτήσεων  =  
365 Ημερες

𝟔,𝟗𝟏
= 52,1 ημέρες 

Όσο μεγαλύτερη είναι η μέση 
διάρκεια είσπραξης των 
απαιτήσεων της επιχείρησης, 
τόσο μεγαλύτεροι οι κίνδυνοι 
για τη δημιουργία επισφαλών 
απαιτήσεων

Δηλαδή το ένα έβδομο σχεδόν 
(1/6,91) των πωλήσεων είναι 
Απαιτήσεις Εισπρακτέες (Πελάτες)



Δείκτες Δραστηριότητας



Δείκτες ΔραστηριότηταςΙσολογισμός 

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων

Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Παγίων
=  

17.378

4.994+4.886 /2
=   

17,378

4.940
= 3,517

Δηλαδή τα πάγια είναι το 1/3 με 1/ 4 
των πωλήσεων
Ή κατά μία ερμηνεία τα πάγια 
«παράγουν» 3πλάσιες ή 4πλάσιες 
πωλήσεις  (σε αξία)  



Δείκτες ΔραστηριότηταςΙσολογισμός 

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Συνόλου Περιουσιακών Στοιχείων

Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Συν Ενεργητικού
=  

17.378

10.708+10.386 /2
=   

17,378

10.547
= 1,65
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Όλοι οι Δείκτες Δραστηριότητας

6Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Συνόλου Περιουσιακών Στοιχείων

Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Συνολικού Ενεργητικού

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων

Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Παγίων

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Απαιτήσεων

Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Απαιτήσεων

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων

Πωλήσεις

𝜧𝜺𝝈ο Υψος Αποθεμάτων



Οι δείκτες αυτοί συγκρίνουν την αγοραία τιμή της μετοχής με τα κέρδη της επιχείρησης και 

με τη λογιστική αξία της μετοχής. 

Δείχνουν τι πιστεύουν οι επενδυτές για τις επιδόσεις και τις προοπτικές της επιχείρησης.

Δείκτες Αποτίμησης & Απόδοσης Μερίσματος

Οι επιχειρήσεις που παρουσιάζουν υψηλά ποσοστά απόδοσης ιδίων κεφαλαίων είναι σε 
θέση να διαθέσουν τη μετοχή τους σε τιμές πολλαπλάσιες από τη λογιστική αξία τους



Δείκτες Αποτίμησης & Απόδοσης Μερίσματος



P/E =  
Τιμή Μετοχής

Κέρδη αναΜετοχή
=  

70

6,7
=  10,4   

P/BV = 
Τιμή Μετοχής (𝜎𝜏𝜂𝜈 𝜒𝜌𝜂𝜇𝛼𝜏𝜂𝜎𝜏𝜂𝜌𝜄𝛼𝜅𝜂 𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼)

Λογιστική Αξία της Μετοχής
=  

70

66,40
=  1,054   

Λογιστική Αξία της μετοχής = 4914 / 74 = 66,40

Ισολογισμός 

Δείκτες Αποτίμησης & Απόδοσης



Δείκτες Αποτίμησης & Απόδοσης Μερίσματος



Δείκτης Μερίσματος =  
Μέρισμα αναΜετοχή

Τιμή Μετοχής
=  

4.48

70
* 100  =  6,4 %   

Δείκτες Αποτίμησης & Απόδοσης

Μερισματική Πολιτική  = P/E * Δείκτη Μερίσματος = 10,4 * 6,4 = 66,6 %   

(Dividend ratio)

(Payout ratio)



Δείκτες Αποτίμησης & Απόδοσης Μερίσματος



Οι δείκτες αυτοί μετρούν το βαθμό της χρηματοδότησης της επιχείρησης με ξένα 

κεφάλαια. 

Εξετάζουμε, λοιπόν, κατά πόσο θα πρέπει να επεκτείνουμε το δανεισμό σε μία επιχείρηση.

Δείκτες Μόχλευσης και Περιουσιακής Διάρθρωσης 



Δείκτες Μόχλευσης και Περιουσιακής Διάρθρωσης 



Ισολογισμός 

Δείκτης Χρέους

Μακ𝜌𝜊𝜋𝜌𝜊𝜃𝜀𝜎𝜇𝜊 𝜒𝜌𝜀𝜊𝜍

𝚳𝛂𝛋𝛒 𝚾𝛒𝜺𝝄𝝇+𝚰𝛅𝛊𝛂 𝚱𝛆𝝋+𝚨𝛑𝛐𝛉𝛆𝛍𝛂𝛕𝛊𝛋𝛼
=  

3.124

3.124+4.914
=  0,3887  ή  38,87%

Δείκτες Μόχλευσης & 
Περιουσιακής Διάρθρωσης 

Σαν ερμηνεία: Από τα μακροχρόνια περιουσιακά (που το 2002 είναι διαθέσιμα) το 38,9 % είναι χρωστούμενο και το 61% 
είναι «ελεύθερο» κεφάλαιο 



Ισολογισμός 

Δείκτης Χρέους προς Ίδια κεφάλαια

Μακ𝜌𝜊𝜋𝜌𝜊𝜃𝜀𝜎𝜇𝜊 𝜒𝜌𝜀𝜊𝜍

𝚰𝛅𝛊𝛂 𝚱𝛆𝝋+𝚨𝛑𝛐𝛉𝛆𝛍𝛂𝛕𝛊𝛋𝛼
=  

3.124

4.914
=  0,6357  ή  63,57%

Δείκτες Χρέους / 
Ίδια κεφάλαια

Το μακροπρόθεσμο χρέος 
φθάνει το 63,57% των Ίδιων 
κεφαλαίων και αποθεματικών



Δείκτες Μόχλευσης και Περιουσιακής Διάρθρωσης 



Ισολογισμός 

Δείκτης Παγιοποίησης Περιουσίας

Πάγια περιουσιακά

𝚺𝛖𝛎𝛐𝛌𝛐 𝚬𝛎𝛆𝛒𝛄𝛈𝛕𝛊𝛋𝛐ύ
=  

4.886

10.386
=  0,4704  ή  47,04%

Δείκτες Χρέους / 
Ίδια κεφάλαια

Το 47% του Συνολικού 
Ενεργητικού είναι Πάγια 
στοιχεία   ή 
Το Συνολικό Ενεργητικό είναι 
κατά 47% «παγιοποιημένο»



Δείκτης Κάλυψης Τόκων

Κέρδη προ φόρων+Αποσβέσεις

𝚻ό𝛋𝛐𝛊
=  

1.304+478

382
=  4,7

Δείκτες Χρέους / 
Ίδια κεφάλαια

Παράδειγμα Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2002

Τα κέρδη και οι αποσβέσεις 
καλύπτουν τους οφειλόμενους 
τόκους 4,7 φορές
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